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Skófium és
agrárkuitura

A magyar élet mindinkábo 
átalakul, sőt áthasonu' az ame­
rikai éleihez. Egyre gyorsabb, 
rapidabb és száguidóbb lesz. Az 
amerikai élet tempóját még nem 
tudjuk követni, de a lázas üte­
met már ide is átplántálni’-. 
Legalább is, ha már az üzleti 
életben nem tapasztalhatjuk is 
ezt a lüktető iramot, a parla­
mentben az áilami költségvetés 
letárgyalásnál találkozunk vele. 
Minden tárca költségvetésével 
két nap alatt kellett végezni, még 
ha tört, ha szakad!. így érthető, 
hogy a kritika és panasz sem 
lávádzoti oly szélesen, mint más­
kor szokott.

Amit nem mondottak el a 
földmivelésügyi tárca költségve­
tésének tárgyalása során, azt 
fogjuk mi lit röviden vázolni. 
Azt, hogy mi hiányzik a mező- 
gazdasági szakoktatásunkból 
akkor, amikor pedig a mezőgaz­
daság a legnagyobb foglalkozási 
ág, öt millió ember tizi Magyar 
országon és mégis gazdasági 
szubordináltságban, szinte job­
bágysorban sínylődik minden 
inás foglalkozási ág mellett.

Nézzünk csak végig egy kis:é 
mezőgazd. sági oktatásunk rend­
szerén Néhány főiskolán, egy­
két mintagazdaságon, kertészeti 
szakiskolán és tejgazdasági intéz­
ményen kívül semmink sincsen. 
Egy elsősorban és egész kultú­
rájában, minden érdekszáilában 
földmivesország, lakossága oly 
gyéren s oly megközeiiiheteile- 
ntil van ellátva a földművelés 
tudományát terjesztő intézmé­
nyekkel, mintha itt minden talp 
alatnyi területen gyárak, bányák 
füstölnének, mintha Ruhr vidék 
lenne ez a föld s a földmíves 
csak keskeny maradéksávon, 
partoldalakon s patakok medré­
ben szántana-vetne. Elemi isko­
lánk már van, tanyai iskoláink 
száma is megszaporodott, közép­
iskoláink tízezrével ontják az 
érettségi bizonyítványokat, mint 
a cséplőgép a pelyvát és a szal­
mát, pompás egyetemek fogadják 
be a magasabb tudományokra 
szomjazókat, de még ott sem 
tanunk, hogy legalább az elemi 
és ismétlőiskolák foglalkoznának 
korszerűen és a modern peda­
gógia módszereivel a mezőgaz­
daság tanításával. Pedig Magyar 
országon minden falusi és tanyai 
iskolát össze kellene kapcsolni 
egy-egy kertészettel, tejgazda­
sággal. Ma még ott tartunk, 
hogy ha valaki meg akarja ta­
nulni a tej lefölözését s a vaj 
kezelését, Csermajorba kell utaz­
nia s ott hónapokig élni az in­
ternátusbán.

Ha pedig a határokon is tu! - 
nézünk s látjuk Dánia, Finnor­
szág pompás népoktatási rend­
szeréi, azt a szerves hálót, amely 
összefogja az ábécét magoló 
nebuló kezdetleges tapogató­
zását a modern gazdálkodás leg 
magasabb f lkaival s azt a de­
mokratikus rendszert, amely le­
hetővé teszi mindenki számára 
az ismeretek elsajátítását, keserű 
szomorúság és egybe a a „min­
dent már ma meg kell tenni“ 
lázas indulata kavarog bennünk. 
Mennyi középisko'a, mennyi, ősz 
tályából csak szerencsétlensé­
gére kiemelt ifjú, mennyi tiszta • 
eszű, többrehivaiolt gazda eikal- 
iódáso. Hiszen ha tanultunk 
volna Dániától, vagy Finnor­
szágtól, ha a rendelkezésre állott

idő és pénz Elhasználásával 
jólálgondolt gnzdanevelés kava­
ródobjába dobtuk voltra a ma 
tétlenül és tainjtalanu! lézengő 
ifjak tízezreit, most egy " ’izet 
sem tudna versenyez 
pirasztság dolgában! Száz évvel 
haladt volna az elmúlt tizenöt 
év alatt a m gyár piraszt, száz 
év verejtékét, csalódását és nél­
külözését takaríthatta volna meg. 
Kertek ezrei nőttek volna ki a 
fá dból, emelkedett volna a ter­
mények minősége, tágult volna 
a piac, — belső piac is. Mert 
aki láija a mezőgazdasági kiálli- 
■ások kincseit, aki tudja, hogy a 
magyar gazda a körülmények 
ellenére éri el szebbnél szebb 
eredményeit, elképzelheti, mi lenne 
Magyarországon, ha mindez a

rátermettség, természetes ész, 
megfeszített erő — méltó kohók­
ban forrhatna ki!

Igen. Nálunk az uj stilus ko­
rában is a régi urambátyámos 
rendszer járja. Előbb a ház tele 
jét építik meg s csak azután 
kerül sor az alapokra. Az elmúlt 
héten már megcsinálták a mező • 
gazdasági akadémiát vagy tár­
saságot, de a kis vidéki paraszt 
forspontok : a földműves iskolák, 
a mezőgazdasági jellegű nép­
iskolák, a gazdasági iskolák 
hiányzanak. A mezőgazdasági 
öltözékünkhöz megvetjük a gum­

ót, a sujtást, a skófiumöt, a 
cicomát, a paszományt, vagy 
subagallért.

Ezek vagyunk mi.

Ä titkos választójog azonnali beve­
zetésére egyszakaszos törvényja­
vaslatot terjeszt elő a kisgazdapárt 

a parlament mr délutáni ülésén
A Független Kisgazd ;párt par­

lamenti csoportja legutóbb elha­
tározta, hogy június ! 1 én, ked­
den délután a parlament ülésén 
a felhatalmazási törvényjavaslat 
vitája kapcsán előterjesztik a 
kisgazdapárt egyszakaszos tör 
vényjavaslatát. A törvényjavaslat 
a titkos választójog bevezetését 
célozza az ajánlási re1 ndszer el 
törlésével és a jelenlegi titkos 
szavazásit kerületekre érvényes 
szabályoknak a nyílt kerületekre 
való kiterjesztésével, amit a kis 
gazdapárt már a pótválasztás 
alá került választókerületekben

] alkalmaztatni akart április hó­
napban, de a kormány érthető 
okukból nem ment ebbe bele.

A kisgazdapárt ugyanis attól 
tart, hogy ha újra fVoszlatják a 
Ház t, a kormány még egy nyiit 
szavazással választat, amit pedig 
minden áron ei akarnak kerülni. 
A törvénvj .vaslatot Eckhardt Ti­
bor nemcsak a maga, hanem az 
összes kisgazdapárti képviselők 
nevében terjeszti elő a ma dél 
utáni Ülésen Süt lesz olyan ja­
vaslat is, hogy a Friedrich fele 
választási rendeletét léptessék 
éleibe törvény alakjában.

Mennyire rentábilis és 
hasziiothatjté 

a városi villamos üzem ?
A vízvezetéki és csatornázási hálózat kiépítését 
avval népszerűsítették a Központi színházban 
megtartott propaganda előadásokon, hogy az 
éppolyan jövedelmező, hasznothajtó jó befek­

tetése lesz a varosnak, mint amilyennek 
bizonyult a városi villamosüzem

A város vizvezeiékezési és csa­
tornázási problémáját április vé­
gén bizonyos propaganda előa­
dások próbálták népszerűsíteni s 
az egyik szónok tulbuzgalmában 
avval érvelt, hogy ez éppolyan 
jövedelmező vállalkozása lesz vé­
gül is a városnak, mint lett a 
városi villamosüzem.

Némi fejcsóválással hallgattuk 
a népszerűsítésnek ezt a formáját, 
mert mi már régóta tudjuk, hogy 
a város közönsége nem azért lel­
kesedik, ha a városnak a lakos­
ság terhére uj jövedelmi forráso­

kat nyílnak, hanem azért, ha ő 
jut valahol valami kis jövede 
lemhez.

De a mi elképzelésünkben nem 
is üt volt a bökkenő, hanem ott, 
hogy a városnak pedig tudnia 
kell, hogy a városi vízvezeték és 
csatornázás nem lehet a város­
nak lukrativ befektetés, illetve 
abszolút közszükségleti jellegénél 
fogva nem lehet a városnak olyan 
üzeme, ami Ír isznot hajt.

Értesülésünk szerint a belügy­
miniszter sehol az országban nem 
engedi meg, hogy a városok jö­

vedelmet hozzanak ki a vízveze­
tékből és csatornából. Csak olyan 
vízdijak szedését engedi meg min­
den más címen szedett díj figye­
lembe vételével, ami éppen elég 
az amortizációra, a vizvezetéke- 
zési mű irodai és egyéb admi­
nisztrációs költségeinek fedezésére, 
valamint az állandó javításokra. 
Jövedelmet kovácsolni, hasznot 
felszámítani azonban nem enged 
a belügyminiszter a vízvezetékből.

Amikor eddig elmélkedtünk, 
közben elérkezett május közepén 
a város 1934 évi zárszámadásá­
nak a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésén való tárgyalása Ezen 
a közgyűlésen azután megtudtuk 
azt is, hogy milyen rentábilis 
üzeme a városnak a villamosüzem. 
A villamos közmüvek zárószáma­
dásához többen is felszólaltak: 
Nicolaus Béla dr, Babies József, 
dr. Bóné Endre, dr. Ernszt Lajos 
és Schön Zsigmond, Dr. Bóné azt 
fejtegette, hogy ha egy vállalat, 
amely másfél millió pengővel ala­
kult, ilyen sovány eredményt mu­
tat ki, akkor avval nem lehet 
kérkedni. Ha ilyen lesz a vízve­
zeték és csatornázás is, akkor 
előre lemond róla.

Igen érdekes felszólalásban mu­
tatott rá a villamosmüvek záró­
számadására Sebőn Zsigmond s 
ebből a felszólalásból megtudtuk, 
hogy tulajdonképpen hányadán is 
állunk evvel a kittinő üzemmel. 
S még ha jövedelmező üzeme is 
lehetne a városnak a vízvezeték 
és csatornázás, aminthogy nem 
lehet, akkor is igen szomorú per­
spektíva tárulna elénk a villamos 
közművekkel való relációban ar­
ról a jövedelemről, amit abból ki 
lehetne hozni

Schon Zsigmond rámutatott arra, 
hogy a vidamosművek mintegy 5 
és félezer pengő hasznot mulat­
nak ki, ezenkívül 70,000 pengőt, 
amit haszonképpen átutalt a vá­
rosnak. Ez tehát 75,000 pengő 
haszon volna. Evvel zárta a villa­
mosüzem az 1934 évi gazdálko­
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Itt a tavasz!
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mert 1 tekercs 6/9 8 fel­
vételes film már

F 1'20-ért kapható
Mai ti nsz kínál.

dósát. A zárószámadásából azon­
ban igt n é d.'kes -dalok tárulnak 
el', a.;,iknek álszámilása és levo­
nása trán ez n fényes eredmény 
sovány eredménnyé zsugorodik. 
B íja v : s a vili imos üzeme fe­
lől évente 100,OCX) kilowatt vilá 
gitási áramot vesz át 40 filléres 
ki! \v:tt óránkénti árun. Ez tehát 
azt jelenti, hogy Baja városa 
40,000 pengőt fizet ki évente köz 
vüágitési áramért a villamos köz­
műveknek. Egy in isik dalból 
viszont megtudjuk, hogy a villa 
mos üzemek egyik b j >i gyárnak 
8 9 fi érés áron számolja el i 
áram kil -wattját, mint ipari ára 
mól 11 1 ezt az árat átszámítjuk 
a város áital igénx be vett áramn. 
akkor kiderül, h >gy a 100,000 
kilow itt világítást áram 40000 
pengő helyett csak 8900 pengőbe 
kerülne. És miért legyen a város 
rossza b szívvel ön magáit >z és 
miért számítson önmagának a 
város többet az áramért, mint 
amennyiért adja egy tőm távol- 
álló vállalatnak. E végre i.t úgyis 
csak <rr<V van szó, hogyaváo-s 
kiveszi a p zt - z
bői és beteszi a mási < zsebébe. 
Végeredményben ez mégis csak 
• zt jelenti, hogy a vállalat által 
élvezett áron való áramárszámitás 
esetén a város megspórolna 31 
ezer pengőt, amit a villamos üze­
mek kimutatott hasznából le kell 
vonni. De le kell vonni azt a 
20,000 pengőt is, amiről a záró- 
számadás maga elismeri, hogy azt 
az előző évi nyereségtartalékból 
azért állították be az 1934 évi 
mérlegbe, hogy szebb legyen az 
eredmény. És végül le keli vonni 
a villamosüzemek hasznából azt

a mintegy 24.000 pengő»)i össze­
get, amit a villamosüzem a köl­
csönadott villamos órákért és ki 
és bekapcsolásokért szed, főleg 
ii;i ítélésből akkor, amikor valaki 
a villansz)mla b inul dásakor nem 
tudja - nn I kifizetni azt. I -, er - 
kor jön a kikapcsolás, majd a 
kifizetés után a bekapcsolás, ami 
azonban 2 3 pengő díjjal iár 
minden esetben.

Ha ezeket z összegeket öss/i - 
adjuk, éppen 75 000 pengő jön 
ki s ezt le keit v »..ni a villa nos
fizetnek kimutató t 
Kitűnik, hogy rt 
illetve nem ál! fen 
vei mi csekély d 
kozik.

Sclr mi Z dg mond

nyereségéből, 
erőség nincs, 
, sőt talán még 
ficit is munt

ezen köz-
gyni es elé tárt cl t i nagy izgal­
mat váltottak ki. Folytonos zajban 
állandó közbeszólások özönében 
í I ti! i és fejezte be a beszédét.

ott felszólalásokra 
villamos igazgató 

minden egyes, pi 
> gásr i felelt, csak 
n Zsi«mond rdair-ii

Az elh 
Horváti Iván 
vál aszóit, ; ki 
naszra és kif. 
éppen a Sch ; 
nem cáfolt i meg.

Már most mii t mondjuk el mi 
mindezt ilyen részletesen. Azért, 

■ ért at dőlünk, h i pedi; a 
vízvezeték és c< i torna zás i köz­
művek ilyen jövedelmeznek lesz- 
"• k, (feltéve, ho;,y Bajával kivé- 
teil tesz a belügyminiszter és meg­
engedi a jövet!c! nezöség kiltasz 
nálását) mint amilyen jövedelme­
zők a városi vi'lamos művek, 
akkor — ismét csak azt mond­
hatjuk ■— nem kérünk belőle még 
ezen az alapon sem. A többi in­
dokunkat már felsoroltuk és még 
ezután fogjuk ismertetni.

Nyári-cipő
divat újdonságok,
sandalettek,

szandálok, ten i s cipők stb.
nagy választékban — olcsón.

harisnya
ntSlIClS kesztyű 
raKKHnm a legjobb!

Nyárt ujj színekben! — Olcsóbb árak!
FENYVESI ÁRUHÁZ cipőüzlet. 

Fejest ugrott a halálba
pünkösd vasárnap délutánján a sugovicai in- 
gyenfürdön egy fiatal kiskunmajsai szabósegéd
Halálos fürdőzés a Vénusz-dombbal szemközt 
Ezer és ezer fürdözö jelenlétében fulladt a vízbe 

a bravuroskodó iparossegód

A bajai fűszeresek, bodegák és élei- 
miszerárussSóft 92 aláírással

azt kérték az I. fokú iparhatóságtól, hogy rájuk is 
terjeszék ki a kötelező vasárnapi munka szünetet

Gyönyörű nyári nap kedvezett 
Mcclárdusnak é= pünkösd két n, p- 
jástak, Rekkenő, fojivit nyári hő­
ség szakadt a várost., úgy, hogy 

nven é; (hefő lelt t Sugovica 
i.s Dusia-fíirdők látogatottsága. 
Százak és ezrek sietlek a Sugo- 
vic 1 hű s hullámaiba enyhülést, 
felüdülést keresni.

A.-: idei íiirdőszezon pfinkösd 
napján indult meg, domborodott 
G B íján, de alig hogy megkez- 
d dött a fürdés, máris halálos 
á.dozaloi követelt a Sugovica. 
Az idén ez már a harmadik ál­
dozata a víznek, Legelőször Frey 
Is'u 'm Fehértó u'c.ii lakos fulladt 
a Dunába Kopp ínénál, utána má 
ins végén . :v folyamőr, Sándor 
k 1 V '-’-I éves :a tm :g> ei katon i 
full fürdés közben a baja báín- 
sz.eki hídon felül a vízbe és most 
pűnkö d vasárnapján megint ha­
lálos fürdőzés történt.

Április végén a KI tszán-malom­
nál is felfordult egy csónak s a 
benne ti lő fiatalembert csak nagy 
nehezen tudták kimenteni veszé­
lyes helyzetéből.

Pünkösd vasárnap délutánján 
délelőtti összebeszélés alapján há­
rom Baj n tartózkodó kiskun- 
majsai f - ember ment le für­
deni a Sugovica szépen, ízlésesen 
kiépült ingyenffirdőjére. A három 
fiatalember: Balázs Ferenc 18 
éves szabósegéd, aki a Vörös-

marly-ulca 4 szám alatt a Hene- 
rári féle ház udvarán lakó Horváth 
Pál szabómesternek volt az alkal­
mazottja, azonkívül Patyi László 
22 éves baj ő katona, aki őrve­
zető a kerékpáros osztagnál s 
vér ti i Molnár László péksegéd, 
ifj. Vancsura Endre báró Eötvös- 
u:c ő pékmesternek 23 éves fel­
mondás alatt álló alkalmazottja. 
V„ la men ti) jen kiskunmajsaiak.
Ezenkívül még velük ment Van- 
csura Gyula pékinas is.

Három óra tájban érkeztek le 
az ingyen fürdőre, ahol egy-kettőre 
levetkőztek s utána a viz szélére 
siettek sütkérezni. A Duna víz­
állása most rendkívül magas: 514 
cm volt, amire évek óla nem volt 
példa Baján. Az ingyen főidőnél 
is 5 — 6 méter mély most ideig­
lenesen a viz, mig a mostani 
áradás le nem folyik.

Pülyi és M rínál a viz szélén 
lubickollak. Az olvasztó melegben 
nagyon kihevíiilek s éppen ezért 
előbb lemosták magukat, hogy 
lehűljenek. Nem Így tett azonban 
Balázs Ferenc, aki jő úszó volt. 
Bravuroskodni akart egy leány 
előtt s éppen ezért kimelegedve 
fet sí ugrott a Sugovicábn. Amint 
belevágta magát a viz parijáról, 
elmerült a mély vízben Társai 
várták, li így mikor jön fel, illetve 
meddig bir a viz alatt uszrti. 
Balázs Ferenc azonban nem került

A nyílt árusítású üzletekre el 
rendelt kötelező vasárnapi mun­
kaszünet bevezetése óla kél va­
sárnap teli el s meg lehet álla­
pítani, hogy a legteljesebb siket 
jegyében Az uj rendet hamar 
megszokta mindenki

A vasárnapi kötelező munka-
szünet eg dtl
désekre és az élei r; érv ke áru 
siló üzletekre nem v • rt <ozott 
eddig. Most azután a füsz.rke- 
reskedők csoportja |, bi-nyuj'-iit t 
az I fokit iparhatósághoz 92 
aláírással ellátva azt kérelmet, 
h így I kB íz 5 vasáru ipl 
kaszünetet a filszerkervskedőka-, 
bodegákr.i és éleimisz ránts-4 ra

el az fokú tP ir­is rendelje 
h a lóság.

Tekintettel arra, hogy a tör­
vényben előirt kétharmadnál jóval 
több az aláírás, a vasárnapi kö­
telező munkaszünetet kérő bead­
ványon, igy bizonyos, hogy leg­
közelebb már életbe is lépteti az 
' fokú iparhatóság a füszirszak-

VERTES Szénkereskedelmi 
Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52

mára is a vasárnapi kötelező
üzleti /árvát Mást

Uj helyiségbe költö­
zött a vidéki fökapitány- 
ság. Junius 11 jkétöl, mání 
kezdve a vidéki főkapitányság 
eddigi, Lánchíd tt'c ti palolájáhól 
uj helyiségbe köllözik : V. ketüli \ 
N íd ír utca 9 szám alá.

Mész cemeilt gipsz
Ö imakavics köpor faissigeteSő

tc/jcs vagonban bármely állomásra 
iS du na parti raktárunkból minden 
mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kerje ajánlatunkat!
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elő. Elnyelte a viz. Úgy látszik, 
a testhőmérséklete és a víz hőfoka 
közti differencia szivszélhlldést 
idézett elő a fiatalembernél.

Mikor egy darabig nem jött 
elő, gyanús lett a barátai előtt. 
Majd a parttól 6 -7 méternyire 
egy helyen látni lehetett a viz 
gyürűzésén, hogy ott valaki fui- 
doklik és élet halálharcot vívhat 
a viz mélyén.

Többen is szemtanúi voltak 
Balázs Ferenc fejesének, akik 
figyelemmel kisérték, mikor kerül 
elő. Így többen is észrevették, 
hogy valakit elnyeltek a hullámok 
s az illető tragédiája megy végbe 
a viz alatt. A parton állók közül 
többen is elkiáltották magukat: 
ott valaki fuldoklik.

Vancsura Gyula pékinas már 
a vízben volt, amikor meghallotta, 
hogy Balázs Ferencet elnyelte a 
viz. Azonnal odauszott, ezenkívül 
még egy két jóuszó pillanatok 
alatt olt-termettek, ahol elnyelte 
Balázs Ferencet a víz. Lebuktak 
a viz alá. Mindenfelé keresték, 
kutatták, de nem találták. Úgy 
látszik, a fenékre süllyedt.

Az ingyenfürdőn nagy riadalmat 
okozott a h Gálos fürdőbaleset és 
bizony nagyon sok fürdőzőnek 
elvette a kedvét, akik felöltöztek 
és hazamentek. Mások pedig 
órákon át résztvettek a holttest 
keresési munkájában.

Patyi László s Molnár László 
felöltöztek s bementek a rendőr­
ségre, ahol Felvidéky István 
ügyeletes delektivnek jelentették, 
hogyan járt a társuk fürdés köz­
ben. A bemondottakat jegyző­
könyvbe foglalták, majd pedig 
három rendőr ment ki csónakon 
a helyszínre s irányították a holt­
test felhajszolására irányuló mun­
kát. Este hét órakor csakugyan 
ki is fogták a vízből a holttestet 
s utána a közkórház morguz jába 
szállították.

Még az éj folyamán értesítették 
fiuk tragikus halá áról Balázs 
Ferenc szült il, akik Kiskunmajsán 
jómódú kisgazdák s akiknek 
pünkösdi hangulatát ugyancsak 
elrontotta a gyászos hír. A szülők 
hétfőn érkeztek Bajára s intéz­
kedtek fiuk eltemetése iránt.

Országra széBó nagy ünnepség ke­
retében avatják fel Bácsalmáson a 
hősi emlékművel és az országzászlót

Pünkösd vasárnapján avatták 
fel Bjcaalmáson az országzászló! 
és a világháborúban elesett bács■ 
almás! katonák hősi emlékművét 
Az ünnepségen mintegy 3000 
idegen vett részt, mert az ünnep­
séggel kapcsolatban tartották 
meg a volt zomb >ri 23 gy. e. 
. - i iel, a l,s zfj hek és leg íny 

-:é-i á lományu ugt ti i ;;; a talál­
kozóját is. Bii.iró egymagá ól 
mintegy 150-e i utaztak ki vonat­
tal és ..utókon C tálaljáról külön 
autóbuszjárat hozta az Ünnepély 
részlvevőit és a frontharcosokat

Az ünnepélyen részt vett B irányi 
Tibor főispán és dr. S-abó Sí. 
Dusán alispán is,valamint Bács­
almás község összes közigazga­
tási s egyéb hitóságai.

Az ünnepély előtt délelőtt 10 
órakor Bácsalmás főterén szent 
beszédet s mán i misét mondott 
dr. Horváth G'őző kalocsai fel­
szentelt püspök, a káptalan nagy 
prépostja Ugyanakkor a refor­
mátus templomban liiésy Károly 
református lelkész tartott isten­
tiszteletet. Az izr templomban 
viszont dr Péner Miklós bajai

ippji m 1 1MIÖZÍ
Június hó 14-

-r*5»ir»i .tiwwiwi M m nmoRstun
én, pénteken este fél 9 órakor.
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1 előadásban

SALAMON BÉLA
a Tcrézköruti színpad legu/abb ragyogó családi 

bohózatmüsorávai.

Soha
Sehol
Senki ennyit nem nevetett
A társulat tagjai: SALAMON BÉLA, LENGYEL GIZI, 
BILICSI TIVADAR, BÉKEFFí RÓBERT, BODÓ ICA, 

BERCZY GÉZA, HAVAS SÁNDOR

Salamon Béla a szezon legragyogóbb, legnagyobb sikert | 
aratott hat bóhózaíban lép fel, ezenkívül aktuális politikai tréfák,! 
szatírák és mulatságos jelenetek kerülnek színre. — Tessék aj 

falragaszokat figyelemmel kísért i.
SALAMON neve garancia, hogy 3 ót ás szakadatlan 

kacagásban lesz része.

Salamon előadásának olcsó helyárai:

P. 2—, P. 150, P. / — és 50 fillér. — Jegyeket már 
áriisit az URÁNIA pénztára.

főrabbi tartott istentiszteletet és 
mondott hazafias beszédet a 
hősökről, akik azt adták oda, 
ami mindannyiunknak a legked­
vesebb: az életüket.

Az országzászló felavatásánál 
Urmánczy Nándor mondott lel­
kesítő beszédet, a hősi emlék­
oszlopnál rendezett 9 10 számból 
álló ünnepély keretében pedig 
vitéz Rátvay Imre nyug. tábor­
nok mondott igen komoly, lelkes, 
szívből fakadó beszédet, amelyen 
megérződön, hogy annak el inon 
dója együtt volt a hősökkel a 
harcterek poklában.

Utána megkoszorúzták a hő­
sök emlékművét, amelyre 48 
koszorút helyeztek el. A zsidó 
hősöknek a bajtársak koszorúját

dr. Péner Miklós főrabbi és dr. 
Pápa Arnold községi főorvos 
helyezték el az emlékműre Vé­
gül az egykori 23-ik gyalogez­
redbeliek diszmenetben vonultak 
el a hősi emlékmű előtt.

A bajai résztvevők mindegyike 
arra gondolt, miért nem lehetett 
Baján is nagyobb szabású ün­
nepély keretében felavatni a hősi 
emlékművet, az országzászlót és 
a Vürr emlékművet, a gróf Kle- 
belsberg Kunó féle dombornyo­
másos emlékművet és Déri Fri­
gyes mellszobrát. Pedig milyen 
komoly és megbízható idegen- 
forgalmi lehetőségek szunnyadtak 
ezekben az elmaradt ünnepélyek­
ben . . .

A vasárnapi temetői csend helyettis lüktető 
forgalom kellene a kereskedelemnek

A közönség már beletörődött a boltok teljes vasárnapi 
munkaszünotébe, csak egyes érdekelt kereskedők 
békétlenkednek ellene — Kritika az üzletek vasárnapi 

zárvatartásának premierjéről
Meg voll már junius 2-án a 

nyílt árusítási üzletek kötelező 
vas írn-.pi zárvatartásának és mun­
kaszünetinek premiérje. Állapít­
suk meg, hogv a közönség ha­
marosan tudo másul vette, hozzá­
törődött, szinte megszokta. Szinte 
tér -észetesnek tar1 ja a közönség 
is, hogy elvégre a kereskedőnek 
is kijár a megérdemelt vasárnapi 
munkaszünet. Nem is szól itt a 
vasárnapi munkaszünet ellen senki 
a közönség köréből, — csak lec- 
feijehh az érdekelt kereskedők 
sarából hangzanak el utólagos 
panaszok, kritikák és rekriminá- 
dók. Ez irányban az Omke bajai 
csoportja választmányának e hét 
elején megtartott ülésén és ülése 
után is hallhatók voltak bizonyos 
kesernyés és ironikus megjegyzé­
sek. Azt mondják egyesek, ne 
csináljanak temetői csendet az 
üzleti életben akár csak egy ün­
nepnapra is akkor, amikor ma az 
egész vonalon mindenfelé a for­
galom emelése a jelszó, mert csak 
a forgalom az, ami életet, ritmust, 
lendületet és hasznot visz a ke­
reskedelembe

Nem sajnálja itt senki a keres­
kedőktől a teljes vasárnapi mun­
kaszünetet, sőt természetesnek is 
találja azt mindenki még akkor 
is, ha a közönség egy-kettőre 
hozzá is szokik, vagy szokott 
ahhoz. Itt elvekről van szó, mond­
ják mások, az Éber Antali értel­
mezésű szabad kereskedelem liivd 
s kár volt a kormánynak és a 
hatóságnak azt a tanácsot adni, 
sőt azt a jogot ráerőszakolni, 
hogy maga alkalmazzon bizonyos 
kötöttsége*, forgalmi korlátozást 
az amúgy is gúzsba kötött ke 
reskcdelemhen, a nyílt árusítási 
üzletek nyitva és csukva tartása 
terén,

Ettől eltekintve; a vasárnapi 
üzleti munkaszüneti orcmiércn
* nrx t62s.ys6aias!KüZ- Mrgsamxs» -

még nem domborodott ki és nem 
lehet arról tiszta képet kapni a 
pünkösdi vasárnapon sem, amikor 
az üzletek amúgy is zárva tarta­
nának és az ünnep jellege amúgy 
is megadja ennek a vasárnapnak 
az üzlelzárásos jellegét.

Hírek

Ciszterci öregdiákok 
találkozója

Pünkösd vasárnapján gyűltek 
összes közös érettségi találkozóra 
az 50, 45, 40, 35, 30, 25, 20, 15 
és 10 éve érettségizett Ciszterci 
Öregdiákok, akiknek előbb szent­
misét mondott dr. Tordai Ányos 
ciszt. reáigimn. igazgató, utána 
az egybesereglett öreg diákok a 
hősi halottak intézeti emléktáb­
láját koszoruzták meg. A torna­
teremben a tanári kart az öreg 
diákok élén dr. Tód! Isiván kú­
riai bíró üdvözölte. A találkozó 
ünnepséget déli 12 órakor ,t 
Központi Szállodában i irtott 
bankett zárta be s az öreg diákok 
délután elutaztak Bajáról.

— Budapesten lábát törte 
egy bajai zeneianárnö. Ma 
véltük annak hírét, hogy dr. 
Ernszt Lajos né szül. Óraimig 
Anti ni a, a Bajai Liszt Ferenc 
Kör zongoratanárnője Budapes­
ten véletlenül elesett és lábát 
törte. Bekötözés után Bajára 
szállították s most a lakásán 
ápolják.

— Agyvértódulás, szivszo- 
rongás, nehéz légzés, féleiemérzet, 
idegesség,_ fejfájás, lehangottság, 
álmatlanság, gyengeség! állapo­
tok, munkaképtelenség a rend­
kívül enyhén ható természetes 
„Ferenc József“ keserűviz 
használat a által igen sok esetben 
megszűnik.

mórágyi zúzalék, minden mennyiségben kapható 
bajai lerakatunkban: Szt. Antal-utca 24. sz. alatt.

Telefon 91. szám
Fa8k és Zimier kőbányaválialat.

N0
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- A bajai női kereske­
delmi tanulmányi kirándu­
lása Mohácsra. Or. Kerekes 
György kereskedő: :u skoai jgaz- 
t-iió vezetésével a h íjai mii fe;.só 
kereskedőim isk , tanulmányi 
kiránduláson volt M >hácson, ah 4 
IUl • ett . I m hács b r ■ v ,i
1 l! '■s 1 v.í: s történelmi neveze- 
lességeit. Az idő rövidsége mi ip 
a Csele-pataknil lévő II. Lajos 
király emlékművet nem tekintet 
lék meg. A bajai kirándulókat 
a mohácsi idegenforgalmi hivatal 
kiküldötte, R.itkay István tijs.it»- 
iró kalauzolta.

Frigyes főherceg Ka- 
rapancsán iinnepoite 80-ik 
születésnapját. Frigyes f iher- 
ceP< ;l kiváló gazda, a vüághá- 

1,11 '»szírák m ipyar árm.idi ijá ■ 
mik ősz hadvezére június 4 én 
K .rpmcsm ünnepelte 80 ik 
születés i apját. Temérdek Odvöz 
lesi' n részesült, de minden hi 
^ >n O il az szerzett neki legked 
ve se bob örömet, hogy család já- 
it ik majdnem v ilamennyi tagja 
összeg) üli Karapancsán és így 
zadirecht főherceg is ott köszön 
lőtte ősz édesapját.

Figyelmeztetés a ke­
reskedelmi iskolai beirat­
kozásokra. Mindkét hajai ál- 
i rni felsőkereskedelmi iskolába, 
tehát úgy a női, mint a fiú ta­
gozat intézetébe ,i bviratkuzá-tok 
június 18-án és 19 én lesznek. 
Felhívjuk a szülőket, hogy ezek 
.1 beiratkozásra kijelölt terminusok 
kötelezőek a legújabb miniszteri 
lend, el V. K M 4b 500 1935 V.

időpontig lehet a kitett fi Iszó 
lamlásokra észrevételeket bt nyúj­
tani.

Türr lsiván-u. 3. s*.

ház szabad 
kézből

eladó.

Bővebbet Heisler Simon
ad Nemesnádudvar. Levélitek 

is felkereshető.

*- u. \ sz. erteinié! en ugy .ann) ira 
l'-fy aki ezt a határidőt eimu-’ 
Fisztj.i, nz szemptemberben két• 
s. --us beiratási dijat fizet, v ig\ is 
14 pengő helyett 28 pengőt

Elitéit falusi oabona-. 
kereskedő. A bajai törvény­
széken dr Linzer Kátoly egyes 
bíró 3 heti fogházra i'élte fog ■ 
vr ’sen Horváth István herceg- 
s/ántéi gabonakereskedőt si< 
kasztás miatt, mert a múlt évben 
felvett Vajda Zoltántól, i csát- 
aljai hengermalom vezető'élői 
lOő pcngM és 100 zsákot, hogy 
gabonát szállít, de a pénzen nem 
veit gabonát és nem számolt el 
vele, sót a 100 zsákol is vissza- 
tartotta álü'óiagos követelése fe­
jében

^idegesség, fejfájás, ál­
matlanság, szédít s, nácv dt 
ság, levertség, félelemérzés, k
lix’icin«íl " :en::^'Zth' »Ferenc 
Jo sei“ keserűviz kidlnő házi- 
szét, omely az emésztőszervekből 
endo zavarok nagy részét neg- 
szttnteti s visszaadjí a testnek 
e-> szellemnek régi munkáké 
pességét.

- Péntekig lesznek köz­
szemlén a választói név­
jegyzékek. Úgy B ja vámsánál 
mint Bács-B adr.ig vármegye min •’ 
den egy :s községében június 14-j.,, 
péntekig maradink közszemlén 
n V->I^Z'"| névjvgvz6kek. z.en

Salamon Béla és a 
lerézköruti színpad 
vendégjátéka Baján

Június hó 14 én, pénteken este 
fél 9 ór, i kezdettel lesz nyári 
szezon legnagyobb színházi szen­
zációja : Salamon Bélának és tár- 
su a áiiak vendégjátéka.

Csak elismeréssel (irtózunk 
oaiamon Bélának, ennek az ellen 
á Min la ti an hunom r g. ogó ko­
mikusnak, hogy évről évre fel 
keres és a napi gondoktól három 
órán ^ át felszabadítva a vidám 

vetés g< ndtalan - visz
bennünket.

idei turnéján a szezon legra 
gyogóbb, legnagyobb síkéit aratolt 
1 ohó tőn hí zza, Lőrincz Miklós 
szenzációs egyfelvonásosit, mely­
nek elme „Megfelelek“ — 0ly 
kitűnő, hogy a Kormányzó ur 
<> í méltósága és családja előtt 
klilö.'i előadásban játszotta el.

László Miklós, ticktffy László 
K vár. Gyula, Rejtő Jenő bohó ’
; d ihan Salamon Béla mellett 
kiitinő szerephez jutott Lengyel 
G zi, Bodó Ica, B-Micsi Tivadar 
Bei cz.y Géza, Béke ffy Róbert és 
Havas Sándor.

Rengeteg tréf , mulatságos je- 
lv!h'; - kuftfer.'.nszok egészítik ki 
a im.’M.it, melyek most is méltón 
M fl)- ! . érdemelni a közönség 
szeretetett és tüntető tapsait

Jegyek elővételben az Urániá- 
i P 2 1 0, I — és 0
tiilercs árban kaphatók

Lövészet
A Turul rendezésében lefolyt 

céllöv.ivfrseny a következő Ügye­
lem reméltó eredményei-el hozta:

Csapatversenyben: 1 Leventék 
1278 as egységgel, 2 BTSE 1. 
1249 e„ 3 'Postások 1192 egy­
séggel.

Egyéni versenyben: I. Paizl 
Sándor eve nie 278, 2. Fábik 
József levente 262, 3 Köves Be­
nedek BTSE 259, 4 Saentirniai 
Ede Postás 253, 5 Nyári Béla 
BTSE 251 egységgel.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István cs Társa, 

beküldött kéziratokért és azok meg- 
árzéésért nem vállalunk felelősséget

A melegtől óvja
magát

Bruszí-féle
ventilátorral

irodában, konyhában és lakás 
ban kevés pénzért megbe 
csülhetetlen szoigála ot tesz.

Négy középiskolát végzett 
fiatalember
iZ ti

keres. Cím
IK 07 ITY JÁNOS

Kölcsey Ferenc-utca 23

A evéssé hos2fiáit kit il n ö masszív

csónak eladó
22 lóerős E w inr üde 

motorral
teljes .felszereléssel.

Bővebb felvilágosítást szívességből 
tielenvi (Hellermann) Fiilöp ur ad 

vármegye t cm. 2 szoba

Ha olcsón 
akar építeni,
kérjen tófűnk árajánlatot. 

Minden

építő anyagot
a legjutányosabb árban 

házhoz
szállítunk.

Fával égetett fali tégla 
Nyers falazati tégla 

Hat sár kos járda tégla 
Hódfarkú cserép 

Hornyolt cserép
MÉSZ fával égetett 

CEMENT 
DUNAKAVICS 

DUNAI HOMOK 
KO POR 

BIBER
SZIGETELŐ LEMEZ 

kátránypapír 
STUCCATUR NÁD

CEMENT és MOZAIK LAPOK 
METTLACHI és FAYENCE LAPOK

KUTGYÜRŰK 
ESŐVIZES MEDENCÉK 

PERMETEZŐ HORDÓK
CEMENTCSÖVEK

DISZNÓ VÁ LYUK és 
1TATÓVÁLYUK

Grüeihut és Tár? a
Ba|».

Telefon 160.

SPOR T
FUTBALL

Pünkösdi futbbali 
eredmények

Kiskunhalasi AC Bácsal­
mási SC 1 : 0

' , vJ ' / - i oka ti h it
iff if' d'k 3 l,SE
PVSK ŐSE, Bácska komb. 

3:2 (1:1)
B fSE— PVSK 4:2 (1:2) 

Bácska BSE 4 : 3
A meccsek részletes leírását 

uoli: pi szamunkban közöljük.

Eladom
4 hengeres, generálj,ívitás nélküli, 

törés, hegesztésmentes, telje­
sen üzemképes, Chevrolet

aisfőmaf
Horváth, Baja, Petöfi-u. 3

Egy rövid, páncéltolós, 
kereszlhuros, jókarban 
0 lévő o

zongorát
keresek. o 

Cim a kiadóban.

Lisztcserekönyvek
itelesitve kaphatók a Corvi. ban.

A inizsy Pál-utca 8-ik számú

ház
szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott.

Eladó
s azonnal átvehető NA G YBA RA CSKÁA'

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
h ,rf\ia"CS,‘lk eladó s az°nnal beköltöz­
ni te a Nfffbaracskím az Erzsébet királyné-
lakás LmffU - MZ' amelyben 'több 
lakos, uJethclyiseg, magtár és ga-da-
sági épületek vannak. Ugyanez ó ház
nietr%Mnak j /"’'vd/Zí> vendéglőnek is
dégíö volt ‘ aZel0tl ÍS bcszríllá l'1"-

Érdeklödni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Modem
háíószoba-butor és 
konyha berendezés

vadonatúj állapotban elladó. 

Szauiich Sándor ".-v'' - •" >•.
_______________ király-tér 10 szám.
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olcsón, garanciával orszá­
gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.
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